



# 谢谢你, 传奇

山西运动员董栋斩获奥运银牌

7月31日,东京奥运会进入第八个比赛日,我省蹦床名将董栋在男子个人网上项目中,斩获一枚银牌。

赛后,32岁的董栋成为史上第一位4次参加奥运会的蹦床选手。4届奥运会中,董栋每届比赛均有奖牌入账,总计将1枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌收入囊中。“4届奥运会,感谢大家的支持。”董栋坦言,“大家为我付出了很多,我很感激。”

## “多少有一点失落”

2021年7月31日,东京,董栋表现几近完美,最终收获一枚银牌。

资格赛中,中国队两名选手未能展现真正实力,高磊出现严重失误惨遭淘汰,董栋获得了第五名。随后前八名选手展开决赛,按照竞赛规则,董栋第四个出场,他全套动作可谓完美,位移、高度都很好,落网稳定。61.235分,董栋排名升至第一位。

白俄罗斯队的利特维诺维奇获得了资格赛第一名,因此在决赛阶段最后一个出场。他起跳很高,前几个动作很顺利,但之后出现两次较大位移,落网更是险些失误。61.715分,利特维诺维奇双手抱头,以一脸难以置信的表情,获得冠军。

赛后技术统计,董栋的难度分为17.8分,落后对手0.4分;董栋的完成

分为16.5分,比对手高0.1分;董栋的高度分为17.235分,比对手少0.680分;董栋的位移分为9.7分,比对手多0.6分。

简而言之,由于高度分和难度分不及对手,董栋未能获得金牌。“多少有点失落,毕竟白俄罗斯队员位移很大,他赢在高度上,但很意外。”董栋动情落泪。

## “很多事情能扛过来”

董栋此前已经拿到过一枚银牌,2016年8月14日,里约热内卢,他第一次成为奥运会亚军。

在那场比赛中,白俄罗斯选手汗查洛超水平发挥,最后一刻反超董栋。“拿到银牌没有任何遗憾。”董栋在场上向冠军竖起大拇指,表示祝贺。

在那场比赛之后,集齐了金银铜3色奖牌的董栋,甚至“出圈”成为了物

理试题中的主角。原题如下:在2016年里约奥运会男子蹦床决赛中,我国选手董栋、高磊分摘银、铜牌。运动员正在比赛中,不计空气阻力,下列说法正确的是( )

A.运动员离开蹦床后处于失重状态。B.运动员上升到最高点时加速度为零。C.运动员下落碰到蹦床后立即做减速运动。D.运动员在整个比赛过

程中机械能一直守恒(答案为A)

董栋一度表示,2016年应该是他的最后一届奥运会。“因为比赛前压力很大,要承受身心疲惫那种煎熬,我告诉自己再也不要经历这些了。”董栋说。经过一段时间调整,董栋说服了自己。“里约比完之后,发现很多事情能扛过来。”彼时27岁的董栋打趣道,“接下来干好了是创造奇迹,干不好也已经收获这么多了。”

## “金牌送给祖国人民”

也使董栋成为了囊括奥运会、世锦赛、亚运会冠军于一身的男子蹦床大满贯得主。

62.99分的高分,意味着董栋的高度分、难度分、位移分、完成分……所有裁判能打的分数,他全是最高分。拿到了人生中第一枚奥运会金牌之后,董栋说想送给祖国人民。

“这不是什么客套话。”董栋坦言,

## “我给自己打200分”

2008年8月19日,北京,董栋获得人生中第一枚奥运会奖牌——一枚铜牌。

北京奥运会之前,19岁的董栋拿了许许多多冠军。比赛中很少出现失误的他,却在奥运会决赛犯了错误,最终收获一枚铜牌。他的队友陆春龙荣膺冠军。

董栋曾坦言,他一直认为北京奥运会是人生非常重要的时刻。那天的

比赛,那一枚铜牌,至今都在深深影响着董栋。“没有那一天,也就没有今天。”他说。

陆春龙早已于2013年选择退役,如今已是国家蹦床队领队。同年出生的董栋,则一直将职业生涯延续至今。体操类项目练到30岁并不多见,看到而立之年的董栋依然在赛场腾空而起,翻转挪移,或许只有并肩作战许多年的陆春龙,最知道董栋有多么不

容易。

当被问及是否考虑东京奥运会后退役时,董栋给出的答案是:“我觉得是时候要结束了。”陆春龙则表示,无论董栋未来作出怎样的职业规划,都希望他能先好好休息一下。

“可能有人会觉得,4届比赛4枚金才算圆满。”董栋说,“可世间哪有这么便宜的事,所有都称心如意。我给自己打200分。”

## “很喜欢传奇这个词”

“我很喜欢传奇这个词,因为这是对我多年来运动生涯的一个肯定。”董栋说。

国际体操联合会在官方网站上撰文表示,“凭借董栋在蹦床运动上取得的成就,他已然成为公认的蹦床传奇。”4次参加奥运会,次次拿到奖牌,而且金银铜牌一个不差,董栋一路走来,着实传奇。

董栋1989年出生于河南郑州,5岁开始练习体操。2002年6月,董栋成为山西省运动员,“改行”进行蹦床训练。“若不是杨志强教练慧眼识才,我不可能取得现在的成就。”董栋如是说。

2005年,董栋进入蹦床国家队,开始了他人生的辉煌篇章。16年国家队之旅,4届奥运会征程,其间大大小小无数次比赛……“铁打的董栋”挥手告

别了一批又一批“流水的兵”。

东京奥运会的决赛舞台上,面对卫冕冠军汗查洛,面对冲劲十足的利特维诺维奇,董栋再次超越自我,获得亚军。银牌分量很重,董栋动情落泪:“我不是因为没有获得金牌而遗憾,而是大家为我付出了很多,我很感激。”

在告别时刻,同样向董栋道一声感激:谢谢你,传奇。记者 杨尔欣

## 奥运走热 商家跟进 粉丝欢乐

东京奥运会中国代表团夺金喜报不断传来,我们的奥运冠军不断“圈粉”的同时,商家们也纷纷出手蹭热度,由此产生的“粉丝经济”为我市线上、线下零售业发展带来了新的商机。

### 饰品美妆品热销

“老板,你这里有卖奥运冠军杨倩同款的小黄鸭发夹、发圈吗,我想给女儿买一套。”7月30日上午,在我市平阳路某商场的一家饰品店内,一位中年妇女一边挑选着发夹、皮筋等饰品,一边向店主询问。

“不好意思,那是一个老款式,最近有好多顾客都在问。我已向厂家补货,很快就会到了。”店主回答。

记者登录淘宝、天猫、拼多多等多家电商平台,只要输入“杨倩”二字,就会跳出众多“杨倩同款可爱发夹”“奥运冠军杨倩同款小黄鸭发夹”等链接,每一件商品根据颜色、款式不同,价格从几元至十几元不等。近几日,售卖该同款小饰品的网店,其销量都在持续增长中。

除了杨倩的同款发夹,最近热销的还有她的美甲。我市新建路一家美甲饰品店店主珠珠告诉记者:“我最近发现多家网络平台推出了杨倩同款美甲,我们店也及时推出了这种产品。根据顾客选择的材质和样式,价格从100多元到200多元不等。”

### “运动”盲盒成新宠

如今,95后00后逐渐成为消费主力,其消费需求呈现出多样化、个性化等特征。东京奥运会中国代表团运动健儿们一次次惊艳亮相,牢牢地抓住了年轻“铁粉”的心。省城部分商家相应推出了与奥运会、运动项目相关的手办、盲盒等商品。

7月29日下午,我市长风街一大型商场的某品牌集合店内,琳琅满目的各类“运动”盲盒吸引了许多年轻消费者驻足选购。该店店员告诉记者,“自从东京奥运会开赛以来,每天来挑选各类奥运会主题、运动主题盲盒的消费者比之前明显增多了。我们也适时推出了充值优惠、购物返利、满减等促销活动,来吸引更多的消费者。”

同样,在国内各大电商平台上,这类盲盒产品也得到了消费者的喜爱。“哇,抽到了女排,真的是太好看了,晒一下!”7月30日上午,在一家电商平台的商品留言区,一位名为“念”的顾客向大家展示着她的成绩单。

除了盲盒外,如手办、益智类积木等与东京奥运会、运动相关的各类玩具也深受市民青睐。记者 周利芳

